
 
 

ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA NÚMERO TRINTA E TRÊS DO 1 

COMITÊ DO ITAJAÍ, realizada em 15 de Dezembro de 2015. 2 

 3 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, em terceira e última 4 

convocação, reuniram-se, no Auditório da Secretária de Desenvolvimento Regional 5 

de Blumenau, sito à Rua Bráz Wanka, nº 238, Bairro Vila Nova, no Município de 6 

Blumenau, os representantes das organizações membros do Comitê do Itajaí e 7 

demais convidados. A presidente Sra. Maria Izabel Pinheiro Sandri deu início a 8 

Assembleia, dando boas vindas e agradecendo a presença de todos, dando 9 

prosseguimento aos trabalhos conforme itens determinados no edital de convocação. 10 
1) Aprovação da ata da 29ª. AGE (07.10.15); A ata da 29ª AGE. realizada em outubro 11 

de 2015 foi enviada por e-mail antecipadamente para os membros fizessem a leitura 12 

prévia. A ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade com 15 votos sem 13 

sugestões de modificação. 2) Data da eleição da próxima diretoria do Comitê do 14 

Itajaí; A Sra. Maria Izabel Pinheiro Sandri prosseguiu sugerindo como data da próxima 15 

assembleia onde será realizada a eleição da nova diretoria do Comitê do Itajaí o dia 16 

25 de fevereiro de 2016, sem sugestões de modificação foi colocada em votação e 17 

aprovada por unanimidade com 16 votos. Posteriormente foi aberta a oportunidade 18 

dos participantes da AGO comporem a comissão eleitoral se candidatarem. Assim a 19 

comissão ficou formada pelo Sr. Gabriel Soldatelli Murara representante da 20 

Associação dos Munícipios do Alto Vale do Itajaí (AMAVI), Sr. Joel Dias da Silva 21 

representante da Universidade Regional de Blumenau (FURB) e o Sr. Willian Jucelio 22 
Goetten que representa o Comitê do Itajaí como Consultor Técnico. 3) Apresentação 23 

dos resultados da Semana da Água 2015; Na sequencia o consultor técnico do 24 

Comitê do Itajaí Sr. Willian Jucelio Goetten apresentou as ações e os resultados da 25 

semana da água 2015 que teve como enfoque o saneamento básico, e foi realizada 26 
em parceria com a Associação dos Municípios do Médio Vale do Itajaí (AMMVI). 4) 27 

Apresentação das atividades realizadas pelo Consultor Técnico do Comitê; Na 28 

sequência o Sr. Willian Jucelio Goetten apresentou um resumo das atividades 29 

realizadas pela sua consultoria no ano de 2015. O Sr. Rubens Roberto Habitzreuter 30 

elogiou o trabalho do consultor e sugeriu algumas mudanças nas publicações que são 31 

realizadas e que levam o título de informativo. 5) Proposta orçamentária para 2016; 32 

O Sr. Oscar José Graf apresentou a Proposta Financeira para o Projeto de 33 

Operacionalização da Secretaria no valor de R$208.914,00 (duzentos e oito mil, 34 

novecentos e quatorze mil reais) que será solicitada via Secretária do 35 

Desenvolvimento Regional, dentro do prazo estipulado. Explicou que o aumento do 36 

valor do recurso financeiro é referente a contratação do consultor técnico do Comitê. 37 

6) Plano de trabalho para 2016; Foi apresentado pelo Sr. Oscar José Graf o plano 38 

de trabalho que sugeriu: 1º Realizar Semana da Água; 2º Acompanhar a revisão do 39 

Plano de Bacia; 3º Promover a atualização do sistema de informações da bacia do 40 

Itajaí; 4º Promover o sistema de monitoramento do plano de bacia; 5º Promover 41 

oficinas de capacitação para membros do Comitê e entidades parceiras; 6º Promover 42 

seminário técnico alinhado com o Fórum Permanente de Desastres Naturais; 7º 43 

Promover o fortalecimento da defesa civil em nível municipal; 8º Requisitar 44 

informações sobre o andamento do processo de ampliação e construção de novas 45 

barragens na  Bacia do Itajaí para ser objeto de discussão e análise na CAT. Neste 46 

momento o Sr. Rubens Roberto Habitzreuter falou do projeto que será realizado pelo 47 

Consórcio Empresarial Salto Pilão onde pretende-se plantar 50 mil mudas nos 48 

municípios de Lontras e Aurora. Com planos de plantio de até 1 milhão de mudas ele 49 

sugeriu parceria ao Comitê do Itajaí nesta ação de recuperação chamada de “Cílios 50 



 
 

dos rios”.  Seguindo foi realizada a votação da proposta de plano de trabalho do 51 

Comitê que foi aprovado por unanimidade com 16 votos. Neste momento o Sr. Tercílio 52 

Bonessi comenta sobre sua visita a APREMAVI onde foi apresentado ao projeto de 53 

plantio de Araucárias e outras plantas nativas que irá iniciar em 2016. O mesmo 54 

sugeriu que o Comitê fizesse contato para ampliar suas parcerias nas ações de 55 

recuperação da mata ciliar. 7) Votação do parecer da CAT sobre a demanda da 56 

Comissão Contrária a Construção das Barragens no Rio das Pombas em Pouso 57 

Redondo. Sra. Noemia Bohn presidente da CAT esclarece que na última assembleia 58 

do Comitê o parecer não foi votado devido a sugestão do Sr. Milton Hobus em realizar 59 

uma reunião entre os membros da CAT e a Defesa Civil a fim de acertar as 60 

inconformidades apresentadas. Assim, esta reunião foi realizada nas instalações da 61 

Secretaria de Defesa Civil em Florianópolis com a presença do Sr. Willian Jucelio 62 

Goetten, Sr. Ricardo Hübner, Professor da FURB e Engenheiro Sr. Adilson Pinheiro, 63 

Sr. João Marcos B. M. de Souza e Sra. Noemia Bohn. Sucessivamente ocorreram 64 

mais duas reuniões uma em 12 de novembro com a Câmara Técnica de Outorga e 65 

em 11 de dezembro/2015 com a Defesa Civil e Câmara Técnica de Outorga.  A Sra. 66 

Noemia apresentou os esclarecimentos feitos pela SDC e apresentou as não 67 

conformidades relacionadas aos questionamentos não respondidos. Ressaltou que 68 

como não foi possível realizar uma reunião da CAT para tratar especificamente desse 69 

assunto em tempo hábil para a assembleia, o parecer se apresenta como uma 70 

proposta a ser deliberada pela própria assembleia. Após a apresentação a Sra. 71 

Noemia Bohn recomenda a constituição de uma comissão de acompanhamento, que 72 

deverá cobrar a apresentação documentos comprobatórios de regularização das não 73 

conformidades pela SDC. A Sra. Maria Izabel Pinheiro Sandri então abriu a discussão 74 

para os membros. O Sr. Rubens Roberto Habitzreuter em nome da Usina Salto Pilão 75 

falou sobre as enchentes de Rio do Sul e a importância das Barragens de Ituporanga 76 

na retenção e redução das cheias. Assim, sabe-se da importância da construção das 77 

barragens de Pouso Redondo. Com isso seu voto é a favor do parecer, se nele ficar 78 

bem claro o posicionamento favorável do Comitê pela construção das barragens. O 79 

Sr. Tercílio Bonessi cobra do Comitê a apresentação de um parecer onde fique claro 80 

seu posicionamento final sendo favorável ou contrário a construção das barragens. O 81 

mesmo finaliza agradecendo o trabalho da CAT e da Sra. Noemia Bohn, pois seus 82 

esforços servirão para discutir qualquer obra de construção de barragem futura. O 83 

mesmo espera que estas sejam acompanhadas e não caiam no esquecimento, 84 

finalizou solicitando uma cópia do parecer. A Sra. Noemia Bohn respondeu dizendo 85 

que depois de votado o parecer estará disponível no site do Comitê do Itajaí, assim 86 

como o dossiê com todos os documentos sobre a construção das barragens que se 87 

encontra disponível na sede do Comitê em meio físico. O Sr. Cleber Andrei Seemann 88 

Stassun sugeriu que a comissão de acompanhamento deverá receber dos órgãos 89 

envolvidos os documentos comprobatórios. O Sr. Odair Fernandes falou das 90 

diferentes opiniões em ser favorável ou contrário a construção das barragens. 91 

Destacou que as colocações para o parecer devem ser claras e sugere que o Comitê 92 

seja favorável a construção das barragens, alterando o ponto do parecer que aponta 93 

que a CAT não é contrária a construção das barragens, assim, ele finalizou dizendo 94 

que votará favorável ao parecer. O Sr. Rubens Roberto Habitzreuter complementa 95 

que deve ser alterado no parecer o posicionamento para “é favorável” ao invés de 96 

“não é contrário”. O Sr. Lauro Luiz Leone Vianna posicionou-se parabenizando a Sra. 97 

Noemia Bohn e destacou que se ele fosse governante utilizaria o parecer como um 98 

guia de tudo que deve ser feito para construir uma barragem. O mesmo sugeriu 99 

algumas correções ortográficas do texto assim como retirar a parte que fala sobre o 100 



 
 

vídeo feito pela SDC. O Sr. Gabriel Murara sugeriu estipular um prazo a SDC para o 101 

cumprimento dos requisitos propostos pelo parecer. O Sr. Harry Darow falou sobre o 102 

início do Projeto JICA, sobre a falta de mapas hidrológicos e falta de acompanhamento 103 

da sociedade junto aos projetos. Assim finalizou agradecendo ao posicionamento do 104 

Secretário da SDC em busca de melhorias para a região e a CAT em apontar as 105 

desconformidades deste projeto. Sr. Diógenes Della Giustina Formiga de Moura 106 

questionou se assembleia poderia referendar quanto ao parecer e ser deliberativo. A 107 

Sra. Noemia Bohn falou da preocupação com a qualidade das barragens. Citou a visita 108 

técnica a Barragem de Ituporanga. Sugeriu a criação de uma comissão consultiva para 109 

avaliar as estruturas das barragens construídas como também a validação dos 110 

projetos através de uma consultoria. O Sr. Gabriel Murara falou sobre o parecer e 111 

sobre a necessidade de retirar do ar a propaganda feita pela SDC sobre as obras de 112 

mitigação dos riscos de desastres da Bacia do Rio Itajaí, pois este fere o código do 113 

consumidor. O mesmo questionou o que será feito com o parecer? A Sra. Noemia 114 

Bohn respondeu falando sobre o avanço feito com o parecer e da necessidade de 115 

estipular uma data final de resposta da SDC, não havendo essa resposta o documento 116 

será encaminhado ao Ministério Público. Mas salientou a importância de manter um 117 

diálogo com a SDC. A Sra. Maria Izabel Pinheiro Sandri solicitou a alteração da 118 

redação do parecer e assim colocou em votação para os membros presentes. O 119 

parecer alterado foi votado e aprovado por unanimidade com 19 votos. A Sra. Maria 120 

Izabel Pinheiro Sandri agradece a dedicação da equipe e encerra a 33ª Assembleia 121 

Geral Ordinária do Comitê do Itajaí. 122 


